
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 30 dias do mês de Setembro de 2010, às 10, no AGENCIA DO SISTEMA NACIONAL DE EMPREGO - SINE, do município, VILA VELHA, Estado ES, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) VANDERLEI CRISTO MENDONÇA representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

CRISTINA CORDEIRO SOARES - IBGE
LIVIA CRISTO FERREIRA - IBGE
Marcos antonio do Espirito Santo - Associação de Moradores de Terra Vermelha
NAJILA E. CHEQUER - PMVV-SECRETARIA DE DEFESA SOCIAL
NILTON SARAIVA  - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE PAUL
PEDRO HENRIQUE SENA PETERLE - IBGE
ROSSANA VIANA DE ALMEIDA - IBGE
SIMONE DAS NEVES  - SUBSECRETARIA DE NECESSIDADES ESPECIAIS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município VILA VELHA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
FORAM FEITOS COMENTÁRIOS SOBRE O PROCESSO SELETIVO, O TREINAMENTO DOS RECENSEADORES, A DIVISÃO DO MUNICIPIO EM
SETORES CENSITÁRIOS E SOBRE OS LEVANTAMENTOS DA PRÉ-COLETA.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Video
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
DIFICULDADE EM ARTICULAÇÃO E PODER SE DECISÃO DOS MEMBROS.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
FORAM FEITAS AS APRESENTAÇÕES NECESSÁRIAS CONFORME PREVISTO, CONTUDO, CONSIDERAMOS AS REPRESENTAÇÕES MUNICIPAIS
COMO DEFICITÁRIAS EM TERMOS DE CAPACIDADE DE TOMADA DE DECISÃO, PRINCIPALEMENTE NO QUE SE REFERE AOS REPRESENTANTES
DO PODER EXECUTIVO LOCAL. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
SIMONE DAS NEVES, MARCOS ANTONIO DO ESPIRITO SANTO, NILTON SARAIVA, FLAVIO ANDRE DE ALMEIDA, NAJHA CHEQUER, LUCI MARIA
DA PENHA, ALAN DINIZ SALAZAR, JOAO PAULO D. CARVALHO, LIVIA CRISTO FERREIRA, CRISTINA COORDEIRO SOARES, ROSSANA VIANA DE
ALMEIDA, JULIO CESAR A. LOPES, PEDRO H. PETERLE, MAIRA G. MARTINS, ALDENIR GAVO. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
CENTRO EDUCACIONAL MOVIMENTO DO SABER- CELEIDA REGINA ESPICALSKY DE CARVALHO



PMVV-SEMSA-JOANA BARROS DE JAEGHER
ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DA PRAIA DA COSTA-GILSON PACHECO
CAMARA MUNICIPAL DE VILA VELHA- IVAN CARLINI 
FORUM DE VILA VELHA-
MOVIMENTO COMUNITÁRIO DE COBILANDIA-PRESIDENTE DO CENTRO COMUNITÁRIO
CENTRO COMUNITARIO DE SANTA PAULA- ELIAS 
PMVV-GABINETE- SR. PREFEITO MUNICIPAL

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


